

Türkiye

Dolar/TL, güne 43.2'ye yakın sınırlı bir yükselişle başlarken Merkez Bankası yatırımcı sunumunda dezenflasyonun gerektirdiği sıklığı sağlayacağı taahhütünü yineledi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve Merkez Bankası Başkanı (TCMB) Fatih Karahan bu hafta Londra ve New York'ta BofA tarafından düzenlenen yatırımcı toplantılarına katıldı.

Karahan yatırımcı sunumunda enflasyondaki düşüşün genele yayıldığını, ana eğilimdeki gerilemenin iyileştiğini vurguladı.

Enflasyonun önümüzdeki iki ay içinde dalgalanma gösterebileceğini belirten Karahan hizmetlerde daha düşük katılığın ise 2026 yılında dezenflasyonu destekleyeceğini belirtti.

Karahan politika faizine ilişkin atılacak adımları; enflasyon gerçekleştirmelerini, ana eğilimini ve beklentilerini göz önünde bulundurarak ara hedeflerle uyumlu biçimde "dezenflasyonun gerektirdiği sıklığı sağlayacak şekilde" belirleneceğini söyledi.

Hükümetin yıl sonu enflasyon hedefi %16 seviyesinde ancak piyasa beklentisi %23 ile bu hedefin belirgin üzerinde yer alıyor. Hem ekonomi yönetimi hem de siyasetler yıl sonunda enflasyonun %20'nin altında kalacağını söylemeye devam ediyor.

Dolar/TL bu sabah güne 43.19 seviyesinden başladı. TL'nin dolar karşısında Aralık ayındaki değer kaybı %1.1, 2025'in tamamında kaybı %17.7 oldu. Yeni yılda dolar karşısında %0.5 değer kaybeden TL, hem 2024 hem de 2025 yılını reel değer kazancı ile tamamladı.

Karahan sunumunda "Döviz kuru kanalı, 2025 yılının ikinci yarısında etkili bir performans göstermiştir" dedi.

Bugün piyasada Aralık ayına ilişkin bütçe verileri ile TCMB'nin haftalık rezerv verileri takip edilecek.

Bankacıların hesaplamalarına göre Merkez Bankası'nın toplam rezervi, döviz alımı ve küresel altın fiyatlarındaki yükselişle geçen hafta 7 milyar doların üzerinde artış göstererek 196.5 milyar dolara yükseldi. Hesaplamalara göre TCMB geçen hafta piyasadaki 6 milyar dolar aldı.

Hazine ise ilk çeyrekteki 1.3 trilyon TL'lik yoğun iç borçlanma programının bu haftaki bölümünü tamamladı. Yakından takip edilen 10 yıl vadeli sabit kuponlu tahvilde ortalama bileşik faiz yaklaşık %29.1 oldu. Hazine önümüzdeki hafta içeride altın cinsi borçlanmalar ile Ocak programını tamamlayacak.

Hazine ihalelerinde özellikle sabit kuponlu uzun vadeli tahvillere gelecek olan yabancı talebi piyasada yakından takip ediliyor.

Yabancılar TL cinsi iç borçlanma piyasasında iki buçuk sene önce sıfır olan paylarını %7.5 seviyesine yükseltti. Beklenti payın giderek artması yönünde, artış hızı piyasa tarafından yakından izlenecek.

Dünya

Teknoloji şirketleri hisselerinde görülen satış dalgası, Wall Street'teki düşümlere paralel olarak Asya işlemlerinde de devam ederken, yatırımcılar çip ve yapay zeka bağlantılı yüksek performans gösteren hisselerden uzaklaşarak başka fırsatlara yöneldi.

Asya borsalarında karışık işlemler görülürken teknoloji sektörü hisselerinde satışlar devam etti. Teknoloji şirketlerinin ağırlıklı olduğu Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 dün tarihi zirveye yükselmesinin ardından %0.88 düşüş kaydetti.

Daha kapsamlı Topix endeksi .TOPX ise %0.4 artışla yeni tarihi zirvede seyretmeyi sürdürdü. Petrol fiyatları, birkaç ayın en yüksek seviyesinden gerilerken, ABD Başkanı Donald Trump'ın İran'a karşı olası bir askeri müdahale endişelerini yatıştırmasıyla güvenli liman olarak görülen altın da tarihi zirveden geriledi.

Dolar/yen kuru, dün 159.415 ile Temmuz 2024'ten bu yana en yüksek seviyeye çıkmasının ardından Japonya'da piyasalara müdahale uyarıları yapılmasıyla keskin gerileyerek toparlandı.

Japon tahvil getirileri, hükümetin erken seçimlere gideceği yönünde beklentilerinin yol açtığı ani yükselişin ardından tarihi zirve seviyelerinden geriledi.

Trump dün, İran'da ülke çapındaki protestolarda göstericilere yönelik müdahalelerde, ölümlerin azaldığı yönünde bilgi aldığını belirterek, şu anda büyük çaplı infazlara yönelik herhangi bir planın olmadığını düşündüğünü söyledi.

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 yeni tarihi zirveyi görmesinin ardından son olarak %0.61 yükseldi. Güney Kore Merkez Bankası, bugün açıkladığı karar ile politika faizini beklentilere paralel olarak sabit bıraktı ve para politikasındaki mevcut gevşeme döngüsünün sona erdiğine işaret etti.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 %0.23 düştü.

Teknoloji hisselerinin baskısıyla Tayvan'ın TAIEX endeksi .TWII %0.5, Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %0.4 geriledi.

USD/TL

Dün birçok ülkenin İran'a seyahat uyarıları ve ABD'nin Orta Doğu'daki bazı üslerini boşalttığına ilişkin haber akışıyla tırmanan gerilim, Trump'ın "güvenilir kaynaklardan" İran'ın protestoculara yönelik öldürme/infazları durduracağı yönünde güvence aldığını ve bu nedenle olası bir askeri hareketi şimdilik erteleyebileceğini söylemesiyle sakinleşti; söz konusu ton değişimi emtialarda sert satış baskısı yarattı. Öte yandan ABD'nin Grönland konusunda Danimarka ve AB ile yaşadığı gerilim sürerken, Fed tarafında Powell'a küresel merkez bankası

başkanlarından gelen desteklerin devam ettiği görülüyor; Trump her ne kadar görevden alma planım yok dese de Adalet Bakanlığı soruşturması için bekleme modundayız mesajı vererek belirsizliği canlı tuttu.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,10 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,95 ve 42,80 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,20 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,95/42,80

Dirençler: 43,10/43,20



EUR/TL

Avrupa Parlamentosu'ndan 13 AB ülkesinin milletvekilleri, Trump'ın Grönland'a yönelik açıklamalarına tepki göstererek, Ursula von der Leyen ile Trump yönetimi arasında yürütülen ve ABD menşeli bazı ürünlere yönelik tarifeleri içeren AB – ABD ticaret anlaşması müzakerelerinin askıya alınmasını talep etti. Milletvekilleri, Danimarka'nın toprak bütünlüğünü hedef alan söylemler sona ermeden sürecin ilerletilmesinin kabul edilemez olduğunu vurguladı. Danimarka yönetimi egemenliğin devrine karşı olduklarını yineleyerek, NATO müttefikleriyle birlikte bölgedeki askeri varlığın artırılacağını açıkladı. Almanya da keşif faaliyetleri kapsamında bölgeye asker gönderileceğini duyurdu. Beyaz Saray'da ABD'li yetkililerle görüşen Danimarka Dışişleri Bakanı ise ABD'nin tutumunu değiştirmeyi başaramadıklarını ifade etti. Diğer taraftan ABD Başkanı Trump, Ukrayna-Rusya görüşmelerine ilişkin olarak Zelenskiy'i bir anlaşmaya yanaşmamakla suçladı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,74 ve 49,32 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 50,43 ve 50,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,74/49,32

Dirençler: 50,43/50,68



GBP/TL

ABD Dolar Endeksi (DXY), altı para birimi karşısında doların değer performansını izleyen endeks, %0,20 düşüyle 98,97 seviyesinde işlem görüyor.ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu tarafından açıklanan üretici enflasyon verileri, Kasım ayı Üretici Fiyat Endeksi'nin (ÜFE) Ekim ayındaki %2,8'lik artıştan %3'e yükseldiğini ve %2,7'lik beklentileri aştığını gösterdi. Aynı dönemde çekirdek ÜFE de bir önceki aya göre %2,9'dan %3'e yükselerek %2,7'lik beklentilerin üzerinde gerçekleşti.Aynı zamanda, Kasım ayı perakende satışları %0,4'lük beklentileri aşarak aylık bazda %0,6 artış gösterdi ve Ekim ayındaki %0,1'lik daralmanın ardından motorlu taşıt satışları ve hane halkı harcamalarındaki toparlanmayla iyileşme kaydetti.

Teknik Analiz: GBP/TL 57,95 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 57,65 veya 57,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 58,35 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 57,65/57,28

Dirençler: 57,95/58,35



ALTIN

Altın fiyatları, tarihi zirveye yükselmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle gerilerken, Trump'ın ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell ve İran konularında yaptığı ılımlı açıklamalar güvenli liman talebini düşürdü.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 4,642.72 dolar ile tarihi zirveye yükselmesinin ardından %0.83 gerileyerek 4,582.84 dolar seviyesinde işlem gördü.

Şubat teslimatlı ABD vadeli işlemleri GCcv1 %1 düşüşle 4,587.70 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4000/3900

Dirençler: 4100/4200/4300



PETROL

Petrol fiyatları, Trump'ın İran'da ülke çapındaki protestolarda göstericilere yönelik müdahalelerde, ölümlerin azaldığı yönünde bilgi aldığını belirtmesinin ardından Asya işlemlerinde %2'den fazla geriledi.

Trump'ın açıklaması İran'a yönelik askeri müdahale ve arz kesintisi endişelerini yatıştırdı.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %3.35 gerileyerek 64.29 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %3.40 gerileyerek 59.91 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



<i>TR:SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
15:30	USD	Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Oca)	-1,6	-10,2
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	215K	208K
15:30	USD	Devam Eden İşsizlik Sigortası Başvuruları	1.890K	1.914K
16:15	USD	Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı Barr'ın Konuşması		
23:00	USD	TIC Net Uzun Vadeli İşlemler (Kas)	48,7B	17,5B

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden

negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)